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Présidence de M le D' DIDELOT, Président .

Le procès-verbal de la dernière séance est lu et adopté :

OUVRAGES OFFERT S

i . Perret. Hermann ron Helmholtz . Biographie .
Bulletin de statistique municipale (le la ville (le Paris, n°< 1, 2, 3, 1X95 .
Tableaux mensuels de statistique de la ville de Paris . octobre 189 'x .
Comptes rendus des séances de la ,Société «le géographie, ii 17, 18, 19 ,

octobre 1894 .
Bulletin de la Société de géographie .
Bulletin de la Société d ' anthropologie de Paris, n° -'l, 5, G, 189'i .
Bulletin (le la Société de géographie commerciale de Bordeaux ,

11° 1, 1895 .
Bulletin de la Société d ' histoire naturelle, vol . IV, 1589 .
Comptes rendus de la Société géologique de France, n° 1, 1895 .
Revista sciencias naturaes e sociars, n° 12 .
Atti della reale Accademia dei Lincei, 1894 .
Rendiconti rcale Accademia ei Lincei, 1894 .
Bergens Museum aarboq ., 1893 .
Vierteljarhrsclaift der naturforschenden Gesellschuft in Zurich .
Proceedings of the noyai Irish Academy, 1894 .

COMMUNICATION DU BUREA U

M. le secrétaire général regrette que l'on ne fasse plus de con-

erences publiques sur les sujets les plus intéressants de l 'anthro-

pologie . Ces conférences étaient très suivies et devraient êtr e
reprises . Il prie les membres de la Société de vouloir bie n
faire preuve de bonne volonté et de se faire inscrire pou r
l'organisation de ces conférences . Lui même s'inscrit pour la pre-
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mière où il traitera des moeurs et des coutumes des peuple s
de l'Arménie .

M. le Président appuie chaudement la proposition de M . Chantr e
et le remercie .

PRÉSENTATION S

M. Pompéien présente à la Société une pièce artificielle repré-

sentant un bassin et une colonne vertébrale articulée et pouvan t

prendre toutes les positions normales ou pathologiques de ce s

organes grâce à une disposition par lui imaginée .

M . le Président félicite M . Pompéien . Le procédé qu ' il a

employé pour reproduire les os du squelette semble très bon .
Cette pièce pourra être d 'une grande utilité dans les cours d ' a-

natomie des beaux-arts et pourra être un objet précieux de

démonstration dans les cliniques chirurgicales .

LE « PITHÉCANTHROPUS ERECTUS DE M . DUBOI S

RAPPORT PAR M . CHANTRE

La Société a reçu de M . Dubois, médecin militaire hollandai s

à Batavia, un mémoire important sur sa découverte d ' ossement s

d'anthropoïde qui a déjà fait grand bruit en Europe .

M. Dubois a recueilli dans un terrain quaternaire inférieur d e

Java une calotte Iranienne, un fémur et une molaire d'un anima l

qu'il croit être l'intermédiaire que les naturalistes évolutioniste s

espèrent trouver entre l'homme et le singe .

Le crâne de cet animal parait 1 . M. Dubois intermédiaire entr e
l ' Australien et les anthropoïdes supérieurs .

Il rappelle par sa calotte cranienue celle de Neanderthal, bien

connue par ses volumineuses arcades sourcilières .

Sa capacité Iranienne serait de près de 1000 centimètres cubes .

Cette capacité est supérieure à celle des plus grands Gibbons, mais




